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Fie fraza: E tot mai usor sd ii poti convinge pe candidatii de azi sd vind la Facultatea de Drept, mai ales cd auzi
mereu vorbindu-se cdt de bine pregitifi sunt cei care au absolvit la Bucuresti. Felul propozitiilor, in ordinea
succesiunii predicatelor, este: a. principald + subiectivd + compl. directd + circ. concesivd + compl. directa +
subiectivd; b. principala + subiectivd + compl. indirectd + circ. de cauza + subiectiva + atributivd; ¢. principala +
subiectiva + compl. indirectd + compl. directd + circ. concesiva + subiectivd + subiectiva; d. alta interpretare.

Fie fraza: Nu md supdrd doar c¢d m-a mintit, ci si de ce §i cu ce scop, unde mereu eu l-am ajutat. Felul
propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a principala + subiectivd + principald + subiectiva +
subiectivd + circ. de cauzi; b. principald + compl. directd + principala + compl. directd + compl. directd + circ. de
cauzi; ¢. principalad + subiectiva + subiectiva + subiectiva + circ. de cauzi; d. alta interpretare.

Fie fraza: Poate cd vii sau cd nu vii, dar zdu dacd nu ar fi in interesul tiu sd fii prezent si meritQ cineva sd fie
judecat in lipsd. Numarul propozitiilor subiective este de: a. sase; b. trei; c. patru; d. altd interpretare.

Fie fraza: Pe unii vd inteleg, pe altii, insd, deloc, de aceea, cd va place sau nu, vd cer mai multd seriozitate, mai ales
¢l nu ati fost niciodatd nici nedreptititi, nici neintelesi de mine, ci mereu apreciafi pentru cum munciti. Felul
propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principala + circ. conditionald + circ. conditionala + circ.
cauzald + circ. cauzald + circ. cauzala; b. principald + circ. conditionala + principald + circ. de timp + atributiva; c.
principala + principald + circ. concesiva + circ. concesiva + principala + circ. cauzala + circ. cauzald + circ. cauzala +
circ. cauzald; d. altd interpretare.

Fie fraza: Astizi am ajuns la concluzia cd intrebarea e nu dacd va reusi la acest examen, ci dacd, cunoscut fiind cd
nu stdpéneste limba englezd, se va pierde ori de cite ori cineva il intrerupe sau ii va adresa intrebdri suplimentare.
Felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: a. principald + predicativd + predicativd + compl.
directa + predicativa + circ. de timp + circ. de timp; b. principala + atributiva + predicativa + subiectivd + predicativa
+ circ. de timp + circ. de timp; ¢. principald + atributiva + predicativa + compl. directd + atributiva + predicativa + circ.
de timp + circ. conditionald; d. alta interpretare.

Fie fraza: Md sperie ce se intdmpld acolo si problema este care coleg va putea rezolva situatia, cdci se stie cit e de
complicatd, dar, pdndi la urmd, e cunoscut cd pe cine nu lagi sd moard nu te lasd sd trdiesti, aga cd va trebui sd ne
implicdm, iar cui nu ii pasd sd spund de la inceput. Propozitiile introduse prin pronume relative sunt, in ordinea
din enunt: a. subiectiva, subiectivi, subiectivd, subiectiva; b. compl. directa, predicativd, subiectivd, consecutivi; c.
subiectiva, predicativd, subiectiva, subiectivd, consecutivi; d. altd interpretare.

Fie fraza: Unde te cunosc foarte bine si cum nici pentru restul nu mai e o vreo indoiald legatd de tine, iar de purtat
te porti frumos numai in perioada cit vrei si obtii ceva, vei vedea nu doar cd nu mai ai pe nimeni aldturi, ci si cit
de greu e sd recdstigi increderea oamenilor. Propozitiile introduse prin adverbe relative sunt, in ordine: a. circ. de
cauzi + circ. de cauzd + circ. de timp + compl. directa; b. atributiva + compl. directd; ¢. circ. de cauza + circ. de mod;
d. alta interpretare.

Fie fraza: Ca-mi placi, asta nu pot nega §i presupun cd ti-ai dat deja seama de asta si nu-i de mirare ci toti ma
considerd indrdgostit, unde mai pui cd ti-au §i spus-o. Numirul propozitiilor completive directe introduse prin
conjunctia subordonatoare ¢i este de: a. patru; b. trei; ¢. unu; d. alta interpretare.

Fie enuntul: (1) In afard de ce ti-am povestit, nu cred cd mai e mare lucru, (2) doar ci nici eu nu am fost de fatd
atunci si, (3) abia_ce am ajuns, ceilalti au schimbat subiectul. Dintre secventele subliniate, sunt locutiuni
conjunctionale care introduc propozitii subordonate: a. toate; b. niciuna; ¢. numai (3); d. alta interpretare.

Fie enunturile: (1) Niciodati nu am fost contra lor. (2) In jurul nostru s-au tesut multe intrigi. (3) De-a lungul vietii
am intdlnit multi oameni deosebiti. (4) Priveste inainte-ti, nu in urmd! (5) Contrar asteptdrilor, a venit si el.
Prepozitiile si locutiunile prepozitionale cu (regim de) genitiv insotesc substantive sau pronume in genitiv in: a.
in toate; b. numai in (1), (3) si (5); ¢. numai in (3); d. altd interpretare.

Se da enuntul: (1) Mdi sa fie, (2) pdi de astia imi sunteti, sd stati toatd ziua fird sd faceti nimic, de (3) uitati cd am
ajuns la sapid de lemn, (4) fereascd Sfintul! Dintre secventele subliniate, sunt interjectii si/sau locutiuni
interjectionale: a. toate; b. numai (2) si (3); . toate, in afara de (4); d. altd interpretare.

Fie urmitoarele afirmatii referitoare la verbul la gerunziu: (1) poate fi termen regent pentru complemente
directe; (2) poate indeplini functiile sintactice de subiect si complement direct; (3) are forme specifice de diatezd.
Sunt corecte: a. toate; b. numai (3); e. numai (2); d. altd interpretare.
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Fie enuntul: A spus la radio cd aceia care lucreazd ore suplimentare, neavind cum sd fie plititi, desi ar merita, vor
Ji §i el recompensati cumva si vor primi zile libere. si urmitoarele afirmatii: (1) in enunt existd trei subiecte
subintelese; (2) in enunt existd un subiect nedeterminat; (3) in enunt existd trei pronume cu functia sintacticid de
subiect. Dintre acestea, sunt corecte: a. numai (3); b. toate; ¢. numai (1); d. alta interpretare.

In enuntul: Indemnul meu era pentru tine si, cum imi pdreai reticent, mi-e imposibil sd stiu dacd ai sd@ ramai
indiferent sau, mai rdu, ai sd ajungi contra mea., cazul numelor predicative este, In ordine: a. A, N, N, N, G; b. A,
N, N, G; ¢. N, N, A; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Pregdtit cum egti, cum ai intrat in examen te-am si luat la intrebdri, §i, cum mi-ai rdspuns rapid, totul
s-a terminat in mai pufin de zece minute! Adverbele relative cu functie sintactici din enunt sunt, in ordine: a.
nume predicativ, circ. de timp; b. nume predicativ, circ. de timp, circ. de cauzi; c. circ. de mod, circ. de timp, circ. de
cauzd; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Ce agitatie era acolo, fritioare, cd se adunase la lume de nu mai puteai respira, iar tu ai fugit glont la
mine s@ md iei la rost. Cazul substantivelor din enunt este, in ordine: a. N, V, A, A, A; b. N, V,N; ¢. A, N, A, A,
A; d. altd interpretare.

Fie enuntul: N-are ce mai fi nou sub soare §i nici nu-i ce se mai schimba, aga cd, mie fiindu-mi clard situatia, nu
mai dau explicatii cui nu intelege lucrurile astea. Numiarul subiectelor exprimate este de: a. trei; b. cinci; c. patru;
d. alta interpretare.

Fie enuntul: Colegilor acestia, (1) ai tii si (2) ai sii, nu le plac (3) ale noastre obiceiuri, asa cum le-au pdstrat peste
timp toti (4) ai nostri, considerdnd cd doar (5) ale lor sunt de apreciat. Dintre secventele subliniate, sunt pronume
posesive in nominativ: a. toate; b. numai (1), (2) si (5); ¢. numai (4) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: A mai rdmas doar o zi pdnd la plecarea ta si, implicit, o singurd sansd sd te intilnesc, iar faptul cd eu
locuiesc intr-o parte a orasului, iar tu in cealaltd nu face lucrurile prea simple. Numirul substantivelor articulate
cu articol nehotirit (nedefinit) este de: a. trei; b. doui; c. unu; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Serile si diminetile e tot mai rdcoare, agsadar vara cea cilduroasd s-a terminat, desi au anuntat ci i
mdine, poate-poate, va fi timp frumos. Numirul adverbelor din enunt este de: a. cinci; b. opt; ¢. noud; d. altd
interpretare.

Se dau urmitoarele afirmatii referitoare la pronumele relative: (1) pot indeplini functia sintacticd de subiect in
N, G, D §i A; (2) pot face parte din locutiuni conjunctionale; (3) nu pot avea termeni subordonati. Sunt corecte: a.
numai (1); b. numai (1) si (2); c. toate; d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele afirmatii referitoare la realizarea acordului: (1) in cazul unui nume predicativ realizat prin
adjectiv, subiectul impune acestuia restrictii de acord in gen, in numdr §i in caz; (2) atributul substantival
apozitional nu se acordd cu regentul; (3) persoanele 1 si a 2-a apar la verb ca urmare a acordului cu subiectul
exprimat prin pronume la aceste persoane. Dintre acestea, sunt corecte: a. toate; b. numai (2); ¢. numai (1) si (3); d.
alta interpretare.

Fie enuntul: Cuvdntul a poate fi: (1) substantiv; (2) prepozitie; (3) pronume; (4) verb; (5) interjectie. Dintre
valorile morfologice enumerate, sunt corecte: a. toate; b. numai (2), (3) si (4); ¢. numai (1) si (5); d. alt3 interpretare.

Fie enuntul: Il cunosc bine pe care ne-a ajutat, dar nu md pot hotdri dacd sd fac ce s-ar cuveni sau sd mai astept. In
enunt, indeplinesc functia sintactici de complement direct: a. trei cuvinte; b. cinci cuvinte; ¢. sase cuvinte; d. altd
interpretare.

Fie enuntul: Bea niste apd si linisteste-te, cd toti ai tdi au scdpat teferi si fard vreo problemd, in timp ce mulfi colegi
de-ai lor au avut necazuri care i-au pus la pdmdnt. Adjectivele pronominale din enunt sunt, in ordine: a.
nehotarét, posesiv, posesiv; b. posesiv, nehotarat, relativ; c. nehotarate toate; d. altd interpretare.

Fie enuntul: (1) Dupd cum stii, desi e o situatie cam (2) nu stiv cum, am aflat (3) cum cd s-a descurcat (4) ca si cum
nimic nu s-ar fi intdmplat. Secventele subliniate sunt: a. loc. conj. in (1) si (4), loc. adv. in (2) si (3); b. loc. conj. in
toate; ¢. loc. conj. in (1), (3) si (4), loc. adv. in (2); d. alti interpretare.

Se da enuntul: Neajungind la timp la examen, a fost imediat descalificatd §i e de presupus cd, desi pare cd va urma
0 noud etapd de concurs, nu mai e nimic de ficut pentru ea. Numirul verbelor copulative este de: a. patru; b.
cinci; ¢. unu; d. altd interpretare.

In enuntul: Draga mea, cum imi dau seama cum te lamentezi, md intristez, numirul cuvintelor firi functie
sintactici (autonoma) este de: a. sapte; b. cinci; e. trei; d. alta interpretare.
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29, In enuntul: Tofi trei erau ndscuti in toamna anului 1930, dar nici unul, nici ceilalfi nu se plingeau de nimic, tustrei
bétrineii dorindu-gi si implineasci suta de ani. Dintre numerale, au valoare substantivald: a. doui; b. patru; c.
unu; d. altd interpretare.

30. In enuntul: Fiind pdcadlit de aerul tiu inocent, iti voi fi acceptat eu multe pind acum, dar nu as vrea sd crezi cd o si
iti meargd la fel mereu., existi: a. cinci verbe auxiliare; b. patru verbe auxiliare; ¢. un verb auxiliar; d. altd
interpretare.

31. Fie enuntul: Ma intreb ce-ti place la el, cd eu nu pot accepta compania cui md enerveazd, asa cd de acum fnainte
deranjati doar pe cine credefi cd vd suportd. Cite din pronumele relative din enunt au functia sintactici de
subiect? a. trej; b. unu; e. niciunul; d. altd interpretare.

32. Fie enuntul: Desi parea greu de indeplinit dorinta ta de a vizita alte continente, iatd-te unde nu md puteam gandi ci
vei ajunge. Numirul complementelor directe care au ca regent un verb este de: a. patru; b. trei; ¢. dous; d. alta
interpretare.

33. Fie urmitoarele afirmatii despre subiect: (1) poate avea ca regent o interjectie; (2) poate fi dublu exprimat; (3)
poate fi nedeterminat; (4) poate fi exprimat §i prin forme verbale nepersonale (verbe la moduri nepredicative).
Dintre acestea, sunt corecte: a. numai (1); b. numai (1) si (2); ¢. toate; d. altd interpretare.

34. Dintre pronumele reflexive din enuntul: Nu-ti poti face mereu de cap, desi imi dau seama cd ai vrea sd o faci, asa
cd mai bine bagd-ti mintile in cap si vezi-ti lungul nasului., indeplinesc functia sintactici de complement indirect:
a. niciunul; b. toate; ¢. numai trei; d. alta interpretare.

35. Se da enuntul: (1) Iar am ajuns si vorbim despre cind am fost la (2) pescuit si (3) cdt ne-am amuzat, (4) incit
mereu ne vom aminti de (5) asa momente frumoase. Dintre cuvintele subliniate, pot avea, in contexte diferite, si
alte valori morfologice: a. toate; b. toate, in afard de (4); ¢. numai (1), (3) si (5); d. altd interpretare.

36. Fie enuntul: (1) Unde stii cd imi (2) sare in ochi orice greseald de ortografie, iti (3) cer s fii mai atent (4) si sd nu
(5) mai scrii incorect. Dintre cuvintele subliniate, pot avea, in contexte diferite, omonime lexico-gramaticale: a.
toate; b. numai (2), (3) si (5); . toate, in afara de (4); d. alta interpretare.

37. Se dau urmitoarele definiri/expliciri de cuvinte: (1) care se supdrd repede; (2) capabil, in stare sd; (3) care poate
suferi modificdri; (4) bdnuitor, neincrezdtor. Care dintre acestea poate/pot constitui sensul/sensurile cuvantului
susceptibil, in diferite contexte si expresii? a. numai (1), (2) si (3); b. numai (4); ¢. numai (3) si (4); d. alta
interpretare.

38. Se dau urmaitoarele definiri/expliciri de cuvinte: (1) nefericit, trist; (2) inevitabil; (3) care se considerd cd este
Sfixat de destin; (4) care provoacd o atractie irezistibild. Care dintre acestea poate/pot constitui sensul/sensurile
cuvintului fatal, in diferite contexte si expresii? a. numai (2), (3) si (4); b. numai (3); c. toate; d. alta interpretare.

39. Se dau seriile: (1) volubil, spontan, fluent, locvace; (2) condescendentd, respect, amabilitate, arogantd; (3)
capricios, schimbdtor, neobisnuit, ciudat. Contin doar cuvinte care, in diferite contexte, sunt sinonime: a. toate; b.
niciuna; ¢. numai (1); d. alta interpretare.

40. Dintre substantivele subliniate din enuntul: Mai bine ag pleca in (1) voiaj, fie i pe un (2) cimp pustiu, decit la (3)
seminar., pot avea, in diferite contexte si expresii, forme literare duble de plural: a. numai (3); b. numai (1) si (2);
c. numai (1) si (3); d. alta interpretare.

41. Se da enuntul: Nu md mai (1) bateti / (2) bateti la cap cu totii, iar tu nu imi mai (3) readuce / (4) readu aminte
povestea aceea, ci, mai bine, (5) adormi-ti / (6) adoarme-{i propria constiintd, cd ai destule motive!. Din formele
verbale utilizate, sunt gresite (neliterare): a. niciuna; b. numai (4); c. numai (2), (3) si (5); d. altd interpretare.

42. Se da enuntul: Vor mereu si aibe ultimul cuvint, dragele de ele, ori mie chiar nu imi pasd, cit timp pot sd@ ma
plimb linigtit prin Instanbul, savurind un chebap si cumpdrindu-mi suveniruri. Numirul cuvintelor cu formi
gresitad (neliterari) este de: a. patru; b. sase; c. cinci; d. alti interpretare.

43. Se da enuntul: A avut un vis (1) premonitoriu / (2) premonitor, in care se ficea cd discuta cu noi fn (3)
contradictoriu / (4) contradictor, si, cum nimic nu e (5) aleatoriu / (6) aleator in viata asta, chiar ne-am certat.
Dintre cuvintele subliniate, in contextul dat, sunt corecte: a. toate; b. numai (1), (3), si (5); c. toate, in afara de (4);
d. altd interpretare.

44. Se da enuntul: Comportamentul tiu este o vagd reminiscentd a privdrilor §i frustrdrilor indurate in tinerete, drept
pentru care as vrea sd te ajut i sd te sprijin, din mild si compasiune. Numirul pleonasmelor din enunt este de: a.
unu; b. doud; c. patru; d. alta interpretare.




Examen de admitere — 14 septembrie 2023 Grilanr. 1

45.

46.

47.

48.

49.

50.

S1.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

Fie enuntul: Ne-ar plicea (1) tuturor / (2) tuturora sd stim munca (3) a citor / (4) a cdti dintre noi va fi apreciati.
Dintre formele subliniate, sunt corecte: a. toate; b. numai (1) si (3); ¢. numai (2) si (4); d. alta interpretare.

Se di enuntul: Devreme ce nu mi-i-n fire sd md infuriu din nimic, am rdmas calm, asa cd fii bun §i nu-i mai fi nici
tu probleme aceleiasi colege inimoase si, agsa cum ti-i convinge, extrem de corectd. Numirul greselilor din enunt
este: a. trei; b. cinci; c. sase; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Vizutu-mi-i-ai pe copiii aceia hazlii cum mereu fac ndzbdtii si imi creeazd probleme, desi li se spune
intruna sd fie mai sobri §i mai grijulii? Numirul greselilor din enunt este de: a. trei; b. una; c. doui; d. altd
interpretare.

Fie enuntul: Cum Belgia va fi (1) tara-gazdi a reuniunii la nivel inalt, (2) poate-poate voi ajunge si eu sd vizitez (3)
Bruxellesul. Dintre secventele subliniate, sunt scrise gresit: a. niciuna; b. numai (3); c. numai (1) si (2); d. alta
interpretare.

Fie enuntul: fmi displac profund (1) reaua-credintii / (2) rea-credinta si lipsa (3) bunei-cresteri / (4) bundi-cresterii
de care dati dovadd in privinta (5) noii-venite / (6) nou-venitei noastre colege. Dintre cuvintele subliniate, sunt
corecte: a. toate; b. numai (1), (3) si (6); ¢. numai (2), (4) si (5); d. altd interpretare.

Fie enuntul: S-a produs o (1) confuzie / (2) confuziune totald, dar toti au spus cd ea nu se (3) datoreazd / (4)
datoreste exclusiv (5) soartei / (6) sortii si alinierii (7) astrilor / (8) astrelor. Dintre cuvintele subliniate, sunt
corecte: a. numai (1), (3), (6) si (7); b. numai (2), (4), (6) si (8); c. toate; d. altd interpretare.

Aspectul subiectiv al nevoilor evidentiazii: a. amplificarea nevoilor biologice, naturale; b. capacitatea omului de a
géandi si de a rationa; ¢. dezvoltarea relatiilor de schimb intr-o societate moderna, evoluatd; d. preferintele individuale
ale oamenilor .

Corespunzitor cererii elastice fata de pretul unui bun normal, mirimea coeficientului de elasticitate a cererii in
raport cu pretul este: a. strict egald cu 1; b. egald cu 0; ¢. mai mica decét 0; d. mai mare decat 1.

Sporirea si imbunitatirea capitalului tehnic, utilizind o parte a profitului obtinut se numeste: a. bonificatie; b.
garantare financiard sau solvabilitate; c. autofinantare; d. speculatie.

Cheltuijelile materiale de productie sunt determinate de: a. consumul de capital circulant si capital fix; b.
cheltuielile salariale; ¢. pretul de productie; d. productivitatea muncii.

Dezvoltarea economici este de tip extensiv: a. daci aportul eficientei utilizérii factorilor la cresterea productiei este
preponderent; b. atunci cénd cresterea economicd se bazeazd, preponderent, pe sporirea cantitdtii factorilor de
productie utilizati; e. atunci cénd creste preponderent contributia cantitativd a progresului tehnic in activitigile de
productie; d. toate variantele de mai sus sunt false

Cum se manifestd uzura morala?: a. prin deprecierea treptatd a caracteristicilor functionale ale capitalului fix; b. prin
actiunea agentilor naturali; ¢. prin participarea capitalului fix doar la un singur ciclu de productie; d. sub incidenta
progresului tehnic si a conditiilor pietei.

Date fiind notatiile: CT (cost total), CV (cost variabil) si Q (productie), costul marginal se calculeazi astfel: a.
CT/Q;b.Q/ACT; c. AQ/ACV; d. ACT/ AQ.

Pe termen scurt, dacd volumul productiei scade: a. preful de vanzare scade intotdeauna; b. costul fix mediu creste;
¢. costul fix total scade direct proportional; d. costul total nu se poate modifica.

La nivel de produs ( pe bucati) profitul se calculeazi astfel: a. costul unitar plus pretul de vénzare; b. pretul de
vénzare minus costul fix mediu; ¢. venitul total al agentului economic minus costul unitar; d. preful unitar minus
costul mediu unitar.

Pretul unui produs este 10 u.m., iar costul mediu unitar de 8 u.m. in lipsa altor informatii putem afirma doar
ca: a. nivelul costurilor totale de productie a fost prea mic; b.producitorul a realizat economii in utilizarea materiilor
prime si materialelor; ¢. producatorul a inregistrat profit unitar; d. productia fabricatd a generat venituri prea mici.

Pretul unui produs care include TVA de 20% este 60 u.m. Cit este pretul fird TVA al produsului: a. 50; b. 40;
c. 72; d. 48.
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Pe piata de monopol: a. intre producitori se manifestd o concurentd puternicd; b. oferta provine din partea unui singur
producétor; c. profitul obtinut este cat mai mic, pentru a evita plata unor impozite mari; d. pretul se stabileste pe piata,
ca rezultat al confruntarii directe a cererii cu oferta.

La nivelul unei economii nationale, oferta bunului B este asigurati de patru producitori, iar o cincime din
cererea totala este satisficutii din importuri. Piata bunului B este: a. de monopol; b. cu concurenta perfecta; c. de
monopson; d. de oligopol.

Ca sursi a creditelor, mentionim: a. veniturile inregistrate de bugetul statului; b. profitul entitdtilor economice; c.
depunerile (depozitele) bancare realizate de ctre entititile economice; d. cheltuielile bugetului de stat.

Cum reactioneaza cererea de monedi daci nivelul ratei dobinzii se majoreaza cu 10%?: a. creste cu 10%; b.
scade; ¢. nu se modificd; d. evolueaza fard legatura cu nivelul ratei dobénzii.

Ce efect are diminuarea puterii de cumpirare a banilor?: a. reducerea nivelului general al preturilor; b. creste
cantitatea de materii prime §i materiale ce poate fi cumparata de catre firme; ¢. scade cantitatea de bunuri si servicii ce
pot fi achjzifionate cu o unitate monetard; d. scade indicele general al preturilor.

Echilibrul pe piata fortei de munci presupune: a. egalitatea dintre méarimea nominald a salariului si rata cresterii
pretului fortei de munca; b. egalitatea dintre cererea si oferta de forta de muncd; c. un indice general al preturilor
bunurilor §i serviciilor, egal cu zero; d. un numar egal de angajatori si solicitanti de locuri de munca.

In mod normal (firi a apela la credit), inclinatia marginala spre consum reprezinti o mirime: a. subunitara; b.
negativa; c. egald cu zero; d. supraunitara.

Iy

In faza de recesiune economicii: a. inflajia i somajul sunt in crestere; b. se reia ritmul cresterii economice; c.
investitiile incep sa creasci; d. se intrevad conditii pentru boom economic.

Prin ce se deosebesc impozitele directe de cele indirecte: a. impozitele directe sunt platite si suportate de aceeasi
persoand; b.impozitele indirecte pot fi achitate prin intermediari specializati; c. impozitele directe se aplica asupra
importurilor; d. impozitele indirecte se constituie ca venituri ale bugetelor locale.

Rata profitului calculati la cifra de afaceri a unei intreprinderi este 20%, iar costul total al agentului economic

respectiv este 2.000 u.m. Rezulti ci cifra de afaceri §i masa profitului reprezinti (in aceasti ordine, in u.m.): a.
2.000; 500; b. 500; 250; ¢. 2.500; 500; d. 2.000; 250.

Cénd venitul disponibil sporeste cu 50%, devenind 1.200 u.m., cantitatea ceruti din bunul M creste de la 1.000
la 1.200 buciti. In acest caz, marimea coeficientului de elasticitate a cererii in raport cu venitul este: a.
supraunitara; b. subunitar; c. egald cu 1; d. egala cu zero.

Pe termen scurt, presupunind ca restul conditiilor pietei rimin neschimbate, o Injumatitire a costului fix
mediu inseamni cii volumul productiei: a. se dubleazi; b. creste cu 50%; c. scade la jumatate; d. creste cu jumatate.

Daci inclinatia marginald spre economii este 1/9, iar economiile sunt egale cu investitiile, multiplicatorul
investitiilor: a. este egal cu 11,11%; b. este egal cu 9; c. este egal cu 1/9; d. nu poate fi calculat, fiindcd informatiile
oferite sunt insuficiente pentru determinarea lui.

Dacid marimea multiplicatorului investitiilor este 3, iar investitiile sunt egale cu economiile, inclinatia marginala
spre consum va fi: a. egald cu 3/2; b. imposibil de calculat, doar cu informatiile date; ¢. egald cu 2/3; d. egala cu 1/3.

Pentru un agent economic, mirimea profitului este egald cu a cincea parte din costul total. Costurile materiale
ale producitorului reprezintid 20% din costul total, iar cheltuijelile salariale inseamna 500 u.m. Masa profitului
este (in u.m.): a. 200; b. 675; ¢. 125; d. 50.

intr-o perioadi de timp, sporul productiei reprezinta 40 buciti din bunul fabricat de citre producitorul F, iar
productivitatea marginald este 20 buciti / muncitor. Inseamni ci, n intervalul dat, efectivul de lucritori: a. a
crescut cu 20 persoane; b. s-a dublat; c. a crescut cu 2 persoane; d. a ramas neschimbat.

in urma cresterii volumului productiei cu 20% si a costului total cu 50%, costul unitar al unui bun devine 200
u.m. Costul marginal este, in perioada data: a. 400 u.m.; b. zero; ¢. 160 u.m.; d. imposibil de calculat.

In cazul unui producitor, in perioada curenti, costul total si profitul se majoreazi fiecare cu cite 100 u.m. fata
de perioadi de baza. Inseamna ci, In intervalul analizat, veniturile din vanziri: a. cresc cu 200 u.m.; b. scad cu
100 u.m.; e. cresc cu 50 u.m.; d. rAman constante.

Pe termen scurt, la nivel de agent economic, cifra de afaceri atinge 14.000 u.m., iar raportul dintre costul
variabil si cel fix este 2/3. Dacid marimea profitului egalizeazi nivelul costului variabil, masa profitului (in u.m.)
este: a. 6.000; b. 2.000; ¢. 10.000; d. 4.000.
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C.1
81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

Termenul elev sub 18 ani este: a. general din punct de vedere extensional, compus din punct de vedere intensional;
b. singular din punct de vedere intensional, vid de jure din punct de vedere extensional; c. general din punct de vedere
intensional, compus din punct de vedere extensional; d. vid de jure din punct de vedere extensional, singular din punct
de vedere intensional.

Fie clasificarea bucurestenilor in urmitoarele clase: elevi, pensionari, oameni cu ochi albastri si studenti la
drept. Ce reguli a corectitudinii in clasificare este respectatia? a. regula completitudinii; b. regula criteriului unic;
c. regula raporturilor de contrarietate; d. niciuna.

Propozitiile Toate vietile sunt vesnice si Unele vieti nu sunt vegnice se afld in raport de: a. alternare; b. contradictie;
¢. contrarietate; d. subcontrarietate.

Care este obversa conversei prin accident a propozitiei Tofi cei neatenti sunt studenti? a. Niciun student nu e atent.
b. Toti studentii sunt atenti. ¢. Unii studenti nu sunt atenti. d. Unii dintre cei care nu sunt studenti sunt atenti.

Fie silogismul: Tofi marinarii sunt oameni curajogi, dar unii marinari nu sunt argentinieni; prin urmare, unii
oameni curajosi sunt argentinieni. Ce lege a validitiitii silogismelor incalcii acesta? a. legea conform cireia un
silogism valid trebuie sa aiba exact trei termeni; b. legea conversei simple; ¢. legea conform céreia un silogism valid nu
poate avea doud premise afirmative; d. legea conform céreia dintr-o premisa afirmativa si una negativa nu poate fi
obtinuta valid o concluzie afirmativa.

Fie propozitia: Nu este adevdrat cd George este deopotrivd fericit i lipsit de datorii. Care dintre urmiitoarele
propozitii de mai jos este adevarati in aceleasi circumstante cu aceasta? a. George nu este fericit sau are datorii.
b. George nu este fericit si are datorii. ¢. Dacd George este fericit, atunci nu are datorii. d. George este fericit daca si
numai dacd nu are datorii.

Inductia prin simpli enumerare: a. este un tip de rationament deductiv valid; b. este un tip de rationament identic cu
inductia complet; c. este un tip de rationament inductiv; d. este un tip de sofism.

Fie urmitorul text: Ionuf, trebuie si-fi faci temele, pentru cd altfel ai frange inima bunicii tale! Textul
exemplifica: a. un argument deductiv valid; b. un sofism numit argumentum ad misericordiam; ¢. un polisilogism;
d. un sofism numit afirmarea repetatd.

C.2 Fie urmitorul text:

89.

90.

91.

., Nu putem transforma scolile in filtre la granita dintre normalitate §i patologic. E un motiv pentru carve oamenii sunt
tratati in clinici, ambulatorii, dispensare, spitale, dar cdnd merg la scoald, merg la scoald. Evident, spaima multor
oameni este cd gcolile noastre nu mai sunt sigure, deoarece acolo se intdmpld distributia de vecindtate, micul trafic de
substante de uz recreational. Drept urmare, sd intervii in fenomenul acesta asa, limiteazd cumva libertatea de care se
bucurd dealerii. Dar, judecata asta e un pic puerild. Si asta pentru cd majoritatea consumatorilor — indiferent de
varstd — au ceea ce se numegte adaptabilitate.”” (Dr. Gabriel Diaconu, Opinie, in Daniela Serb, Cadt de eficientd ar fi
testarea antidrog in gcoli. 9 septembrie 2023, hitps.//adevarul ro/stivi-interne/educatie/cat-de-eficienta-ar-fi-testarea-
antidrog-in-scoli-2297340.html#igoogle vignette)

Punctul de vedere exprimat in text poate fi cel mai plauzibil interpretat ca: a. sustindnd testarea antidrog in scoli
pentru limitarea libertatii dealer-ilor de droguri; b. argumentind pentru ideea ci scolile nu mai sunt un loc sigur; c.
criticAnd consumul de droguri; d. sustindnd ineficienta testarii antidrog in scoli.

Argumentul exprimat in primele doui propozitii ale textului poate fi cel mai plauzibil interpretat ca: a.
Sustindnd posibilitatea de a introduce testarea antidrog in scoli; b. Evidentiind asemanirile dintre scoli si unititile
medicale; ¢. Respingénd analogia dintre scoli si unitatile medicale; d. Definind distinctia dintre normal si patologic.

Prin afirmatia Judecata asta e un pic puerild, autorul poate fi cel mai plauzibil interpretat ca referindu-se la
ideea cii: a. Existenta traficului de substante in unele scoli justificd neincrederea oamenilor in siguranta scolilor. b.
Transformarea scolilor in filtre de testare antidrog va limita consumul de droguri. ¢. Trebuie introdusa testarea antidrog
in scoli deoarece oamenii sunt speriati de droguri. d. Oamenii sunt speriati deoarece scolile nu mai sunt sigure.

C.3. Fie urmitorul text:

Andrei, Mihai si loana au terminat liceul si 1si doresc si urmeze una dintre cele trei facultiiti: Drept, Filosofie si
Istorie. Planul lor este ca fiecare dintre ei si aplice la o singuri facultate pentru a fi siguri ¢ vor urma facultati
distincte. Ioana nu va aplica la Istorie, iar Mihai nu va aplica la Drept. loana va alege Dreptul daci si numai
daca Mihai va aplica la Filosofie. Andrei nu va aplica la Istorie.
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92.

93.

94.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati: a. Andrei a aplicat la Drept si loana la Istorie; b. Mihai a aplicat
la Filosofie si loana la Drept; ¢. Mihai a aplicat la Istorie si Andrei la Drept; d. Andrei a aplicat la Filosofie si Mihai la
Istorie.

Ce se intimpla cu planul initial al celor trei daci Mihai aplica la Filosofie: a. loana aplicd la Drept si planul se
realizeaz; b. Andrei aplicd la Drept si planul se realizeaza; ¢. Planul nu se realizeaza deoarece Istoria nu este o optiune
pentru Andrei; d. Nu se poate decide.

Daca numai Andrei isi schimbé optiunile si acceptad posibilitatea de a aplica la Istorie, atunci ar putea aplica
Ioana la Drept? a. Da, daca Mihai aplici la [storie; b. Da, dacd Mihai aplicé la Filosofie; ¢. Nu; d. Nu se poate decide.

C.4. Fie urmatorul text:

9s.

96.

97.

Andrei, Bogdan si Camelia merg la cinematograf. Cinematograful are numai doui sili: in sala I este proiectat
un film horror, iar in sala II este proiectatii o comedie. Fiecare alege si vada un film, si nimeni nu poate vedea
simultan doui filme. Este adevirat cii, dacii Andrei alege comedia, atunci Bogdan alege comedia daci si numai
dacd Camelia alege comedia. De asemenea, daci Bogdan alege filmul horror, atunci Camelia alege comedia.
Camelia alege filmul horror.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati? a. Andrei alege comedia sau Camelia alege comedia; b.
Camelia alege filmul horror i Andrei alege comedia; ¢. Bogdan alege comedia sau Camelia alege comedia. d. Camelia
alege comedia sau Bogdan alege filmul horror.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati? a. Bogdan alege filmul horror si Camelia alege comedia; b.
Camelia alege filmul horror si Andrei alege comedia; ¢. Camelia alege comedia si Bogdan alege comedia; d. Camelia
alege filmul horror si Bogdan alege comedia.

Care dintre urmitoarele situatii nu este exclusi de scenariul prezentat? a. Camelia alege comedia si Bogdan alege
filmul horror; b. Dacd Camelia alege filmul horror, atunci Andrei alege comedia; ¢. Bogdan alege comedia si Andrei
alege comedia; d. Daca Bogdan alege comedia, atunci Andrei alege filmul horror.

C.5. Fie urmatorul text:

Fiecare dintre Anton, Bianca si Cosmin are cel putin un animal de casi: ciitel, pisici sau papagal. Nu este
adevirat ci cineva poate avea si pisicii si citel. Dacd Anton are pisicd, atunci Cosmin are papagal si cétel. Nu
este adevirat ci, daca Bianca are papagal, atunci Cosmin are papagal. Cine are papagal, nu poate avea nici
pisicid si mici citel. De asemenea, Anton are papagal daca si numai dacd Cosmin nu are papagal. Cosmin are
citel.

98. Care dintre urmaitoarele propozitii este adevarati? a. Anton are pisicd; b. Bianca are cétel; c. Anton are papagal; d.

99.

Cosmin are pisica.

Care dintre urmitoarele propozitii este adevirati: a. Anton are papagal daca si numai dacid Cosmin nu are catel; b.
Anton are papagal dacd si numai daca Bianca are pisicd; ¢. Bianca are papagal dacé si numai dacd Cosmin are pisicé;
d. Cosmin are citel daci si numai daca Anton are papagal.

100. Care dintre urmitoarele situatii nu este exclusa de scenariul prezentat? a. Anton are pisica si papagal. b. Bianca

are papagal si nu are pisicd. c. Cosmin are papagal si catel. d. Bianca are papagal si pisicé.
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